
motie-Dittrich. De minister is hier als adviseur aanwezig;
wellicht heeft hij suggesties over instrumenten die hij in
handen heeft of over punten om over na te denken. Het
gaat er nu om, juist de notoire boosdoeners aan te
pakken om toch nog sneller tot een betere dienstverle-
ning te kunnen komen. De minister is natuurlijk ’’krap’’
over de motie, maar mogelijk heeft hij nog suggesties. Ik
ben daar heel benieuwd naar, vanuit het belang van een
goede, zorgvuldige dienstverlening en een zorgvuldige
overgangstermijn.

Minister Donner: Mevrouw Fierens spreekt mij aan alsof
ik een KPMG-adviseur ben van overheidsorganen. Ik sta
hier als minister. Ik weet maar al te goed dat als er op dit
soort punten bij dit soort organisaties problemen
ontstaan, die vaak gelegen zijn in de wijze waarop
wetgeving in elkaar zit, de begrotingsmiddelen die
beschikbaar zijn gesteld en de verschillende omstandig-
heden waaronder moet worden gefunctioneerd. Om nu
te gaan vragen naar de notoire boosdoeners... Dit soort
organen, die mogelijk wel vaker dit soort problemen
scheppen, vind ik in wezen minder kwalijk dan organen
die niet onder dit soort omstandigheden moeten
functioneren en toch hun termijnen overschrijden. De
Nationale ombudsman kan wel zeggen dat hij hier altijd
problemen heeft, maar dat komt niet doordat men daar
iedere ochtend naar het werk gaat en zegt: hoe kunnen
wij de termijnen weer overschrijden? Het komt door de
materiële problemen waarmee deze organen te maken
hebben en door de eisen in de regelgeving dat er op
maat moet worden besloten. Dat probleem wordt niet
opgelost door algemene middelen. Kortom, mevrouw
Fierens kan beter de organen aanspreken die zonder die
moeilijkheden toch hun termijnen overschrijden.

De voorzitter: Mevrouw Fierens, toen de heer Van
Schijndel heel veel interrupties pleegde, vroeg een ander
Kamerlid mij of er wat minder kon worden geïnterrum-
peerd.

Mevrouw Fierens (PvdA): Voorzitter, dit is pas mijn
tweede vraag.

De voorzitter: Volgt u mijn vriendelijk gebrachte
suggestie op, zou ik zeggen.

Mevrouw Fierens (PvdA): Ik spreek de minister natuurlijk
niet aan als KPMG-adviseur. Ze zouden daar overigens
reuzeblij met hem zijn, dat weet ik zeker! Ik spreek hem
aan als minister van Justitie. Hij noemde een heel
belangrijk instrument, een begrotingsinstrument. Het
reorganiseren van een IND of een UWV is van heel erg
groot belang. Misschien zou daar in het kabinet nog eens
extra naar kunnen worden gekeken. Waar wij naar
zoeken, en daarover zijn wij het eens, is een doorbraak
naar een betere dienstverlening. Dat was mijn verzoek
aan de minister: doet u er nu al het mogelijke aan om
juist die doorbraak te bewerkstelligen, ook bij het UWV
en de IND, en hebt u misschien nog suggesties aan de
Kamer?

Minister Donner: Het betreft hier twee diensten waarvan
ik niet precies weet wat de problemen zijn. Derhalve zal
mevrouw Fierens de verantwoordelijke bewindslieden
hierop moeten aanspreken. Ik geef alleen in het
algemeen aan dat wij het dan daadwerkelijk hebben over

wat helpt, anders dan de naar mijn mening geautomati-
seerde dwangsomregelingen, namelijk door te kijken wat
de problemen zijn, waardoor dit soort organen zich
consistent niet aan de termijnen kunnen houden en wat
wij daaraan kunnen doen. Dat kan een verlenging van de
termijnen zijn, dat kunnen meer begrotingstechnische
middelen zijn, maar wees ervan verzekerd dat iedere
minister steeds probeert om met de beschikbare
middelen zo goed mogelijk te schipperen tussen alle
belangen die moeten worden gediend en zich niet alleen
richt op de termijnen die moeten worden gehouden. Dat
is weer dat probleem van fouten van de tweede orde en
fouten van de eerste orde.

De algemene beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Ik stel voor, op een nader te bepalen
moment te stemmen. Ik heb goed geluisterd naar het
verzoek van de heer Van Schijndel.

Aldus wordt besloten.

Sluiting 18.10 uur

©

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter terzake gedane voorstellen:

1. de volgende brieven:
een, van de staatssecretaris van Buitenlandse Zaken,

ten geleide van aanbieding van vijf fiches (22112,
nr. 440);

een, van de minister van Justitie, inzake standpunt
over een integrale herziening van het griffierechtenstelsel
(30300-VI, nr. 151);

twee, van de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur
en Wetenschap, te weten:
een, ten geleide van de agenda van de Onderwijs-,
Jeugd- en Cultuurraad (21501-34, nr. 67);
een, over de naleving van de 850-urennorm in het mbo
(27451, nr. 56);

een, van de staatssecretaris van Financiën, over de
uitvoering van de motie-Omtzigt/Noorman-den Uyl
(30 337, nr. 16);

een,van de minister van Defensie, over militaire
capaciteitsversterking (21501-02, nr. 683);

een, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, over de maatschappelijke
opdracht Meer effect met minder toezicht (30300-XI,
nr. 114);

een, van de staatssecretaris van Volkshuisvesting,
Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer, ten geleide van de
resultaten onderzoek van de VROM-inspectie naar de
handel en export afgedankte elektrische en elektronische
apparaten over 2005 (29383, nr. 49);

twee, van de minister van Verkeer en Waterstaat, te
weten:
een, inzake de 18de Voortgangsrapportage over het
project Hogesnelheidslijn Zuid (22026, nr. 249);
een, inzake de 19de Voortgangsrapportage over het
project Betuweroute (22589, nr. 270);

een, van de minister van Economische Zaken, ten
geleide van verslag van bezoek aan de Volksrepubliek
Algerije (30300-XIII, nr. 84);
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twee, van de minister van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid, te weten:
een, over de derde halfjaarlijkse rapportage Samenwer-
king UWV en Belastingdienst (26448 en 28219, nr. 268);
een, ten geleide van de jaarpublicatie 2005 door de CWI
verstrekte gegevens (30300-XV, nr. 113);

een, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, inzake de intentieverklaring verversterking van de
eerstelijnszorg (29247, nr. 38);

twee, van de staatssecretaris van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport, te weten:
een, over preïmplantatie genetische diagnostiek
(30300-XVI, nr. 136);
een, over het resultaat van de een tussentijdse evaluatie
van het ZonMw-programma (30300-XVI, nr. 137);

twee, van de Algemene Rekenkamer, te weten:
een, ten geleide van rapport ’’Rijk verantwoord 2005’’
(30550, nr. 2);
een, ten geleide van rapport ’’Ontslagregelingen hogere
ambtenaren bij het Rijk 2004 en 2005 (30555).

Deze brieven zijn al gedrukt en rondgedeeld;

2. de volgende brieven:
een, van de minister van Buitenlandse Zaken, over de

behandeling van Nederlandse gedetineerde in Japan;
een, van de minister van Onderwijs, Cultuur en

Wetenschap, inzake toestemming gesprek met
Inspecteur-generaal van het Onderwijs;

drie, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, te weten:
een, inzake woningbouw mogelijkheden rondom de
vliegbasis Gilze-Rijen;
een, over recreatiewoningen (motie-Veenendaal);
een, inzake reactie VROM-Raadsadvies ’’Ruimte geven,
ruimte nemen;

twee, van de staatssecretaris van Volkshuisvesting,
Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer, te weten:
een, over duurzaam;
een, ten geleide van afschrift van brief aan Zaanse
Schroothandel BV inzake post-shreddertechnieken;

een, van de minister van Economische Zaken, ten
geleide van reactie op AER advies over Concentrade
Solar Power;

een, van de minister van Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit, inzake uitstel beantwoording vragen
van de vaste commissie Landbouw, Natuur en Voedsel-
kwaliteit;

een, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, over de administratieve lasten Zorg-
verzekeringswet.

De Voorzitter stelt voor, deze brieven door te zenden aan
de betrokken commissies en niet te drukken.

©

De Voorzitter, de Eerste ondervoorzitter en de
Tweede ondervoorzitter stellen voor te stellen in
handen van

a. de vaste commissies voor Justitie en Volksgezondheid
Welzijn en Sport gezamenlijk het verslag van de Tijdelijke
Commissie TBS (30250, nrs. 4, 5 en 6).
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